



Прошла неделя –
подведём итоги

стр. 4



Десантников
экспериментами
не удивишь

стр. 6



Кого и почему
влечёт флотская
служба

стр. 7



Стратегическая триада отчиталась достойно

В Вооружённых Силах России завершилось стратегическое командно-штабное учение «Гром-2019»



Александр ТИХОНОВ ★

17 октября в рамках СКШУ под руководством Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина проведена тренировка с наземным, морским и воздушным компонентами сил стратегического сдерживания. В ходе неё состоялись практические пуски крылатых и баллистических ракет. Все ракеты достигли целей.

Как подчеркнула министр обороны генерал армии Сергей Шойгу, тренировка стала завершающим этапом стратегического командно-штабного учения «Гром-2019», в ходе которого оценивалась способность Вооружённых Сил Российской Федерации решать задачи в вооружённом конфликте и ядерной войне с реализацией комплексного применения высокоточного ядерного оружия и оружия на новых физических принципах.



Итак, в стратегическом командно-штабном учении «Гром-2019» были задействованы соединения и воинские части Ракетных войск стратегического назначения, командований дальней и военно-транспортной авиации, подразделений и воинские части Западного, Южного, Центрального и Восточного военных округов, а также Северного флота.

С государственного испытательного космодрома Плесецк в заключительный день учения расчёт подвижного грунтового ракетного комплекса «Ярс» выполнил пуск межконтинентальной баллистической ракеты по полигону Кура на Камчатке, поразив соответствующую цель.

Напомним, что стратегический ракетный комплекс мобильного и шахтного базирования «Ярс» способен поражать цели на дальности до 11 тысяч километров. Он оснащён разделяющейся головной частью с маневрирующими блоками индивидуального наведения.

Впрочем, это было не единственное использование наземных ракетных комплексов в ходе

учения «Гром-2019» – расчётами оперативно-тактического ракетного комплекса (ОТРК) «Искандер» выполнены практические пуски крылатых ракет на полигонах Южного и Восточного военных округов.

В этот же день стратегические подводные лодки Северного и Тихоокеанского флотов из акватории Баренцева и Охотского морей соответственно осуществили пуски баллистических ракет по полигону Кура на Камчатке и Чижа в Архангельской области. А в Баренцевом и Каспийском морях надводные корабли Северного флота и Каспийской флотилии произвели пуски высокоточных крылатых ракет «Калибр» по целям на берегу.

Стратегические бомбардировщики-ракетоносцы Ту-95МС в ходе учения выполнили пуски крылатых ракет в небе над Республикой Коми и над Камчаткой по наземным целям на полигонах Пембой и Кура соответственно.

Управление практическими пусками крылатых и баллистических ракет осуществлялось из на-

ционального центра управления обороной Российской Федерации, откуда тренировкой руководил Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин.

К стратегическому командно-штабному учению «Гром-2019», которое началось 15 октября, привлечено около 12 тысяч военнослужащих, в нём было задействовано 213 пусковых установок РВСН, до 105 летательных аппаратов, из них 5 стратегических бомбардировщиков-ракетоносцев, до 15 надводных кораблей и 5 подводных лодок, 310 единиц боевой и специальной техники. В ходе СКШУ использовались аэродромы дальней, военно-транспортной и оперативно-тактической авиации, полигоны военных округов, Северного флота, морские полигоны в Баренцевом, Балтийском, Чёрном, Охотском и Каспийском морях.

Задачи, предусмотренные к исполнению в ходе тренировки стратегических сил сдерживания, выполнены в полном объёме – все ракеты достигли целей, подтвердив заданные характеристики.



ОФИЦИАЛЬНО

ПРИКАЗ

МИНИСТРА ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
17 октября 2019 г. № 580 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры! Уважаемые ученые, конструкторы и специалисты оборонно-промышленного комплекса! Дорогие ветераны!

20 октября в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День военной связи и 100 лет со дня образования войск связи.

На протяжении своей славной истории воины-связисты с честью выполняют служебный долг, являясь достойным примером профессионализма, самоотверженности и преданности Родине.

В годы Великой Отечественной войны, рискуя жизнью, они обеспечивали устойчивую связь на фронтах и в штабах, тем самым вносили неоценимый вклад в победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Сегодня, как и прежде, личный состав войск связи настойчиво совершенствует профессиональное мастерство, успешно осваивает новейшие информационные технологии и системы, эффективно решает ответственные задачи по укреплению обороноспособности государства.

Высокой оценки заслуживает труд специалистов научно-исследовательских организаций, которые создают перспективные комплексы и средства связи Вооружённых Сил Российской Федерации.

Уважаемые товарищи! Поздравляю вас с праздником!

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов в службе и труде на благо России!

МИНИСТР ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
генерал армии С. ШОЙГУ

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ВОИНСКИЙ РИТУАЛ У МОГИЛ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

Военная комендатура города Москвы провела в четверг торжественное мероприятие, посвящённое увольнению с военной службы военнослужащих, выслуживших установленный срок по призыву. Воинский ритуал прошёл под стенами Кремля у Могилы Неизвестного Солдата в Александровском саду, в котором приняли участие рота почётного караула 154-го отдельного комендантского полка, Военный образцовый оркестр, заместитель по военно-политической работе начальника Главного управления военной полиции Министерства обороны РФ полковник Виталий Зябин, приглашённые родственники военнослужащих. Состоялись возложение венка к Могиле Неизвестного Солдата и награждение военнослужащих ведомственными знаками отличия.

ПЕРВАЯ ПАРТИЯ НОВЕЙШИХ КОМПЛЕКСОВ «БУК-М3» ПОСТУПИЛА НА ОРУЖИЕ ВОЙСК ЦЕНТРАЛЬНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Александр Лапин заявил, что в войска поступила первая партия новейших зенитных ракетных комплексов «Бук-М3». → на 2 стр.

Повелители высоких технологий

20 октября исполняется 100 лет со дня образования войск связи

Александр ТИХОНОВ ★

В канун юбилея уместно вспомнить, как войска связи зарождались, как сражались за Родину на фронтах XX века и в вооружённых конфликтах века нынешнего. По-разному, но с неизменной ответственностью они обладают сегодня, каковы векторы их развития, обозримые перспективы.

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ

Вообще-то военная связь как средство управления войсками существует с незапамятных времён. История её развития неразрывно

связана с историей военного искусства. С возникновением первых военных организаций появилась и необходимость управлять ими. Для связи использовались пёшие и конные гонцы, применялись звуковые и световые сигналы.

В условиях развития армии со второй половины XIX века для эффективного функционирования штабов создавались средства связи, основанные на использовании электротока. Первыми военными техническими подразделениями связи русской армии и флота стали телеграфная рота и подразделения обслуживания крепостных военных телеграфов.

→ на 3 стр.

Восстановление суверенитета САР на севере страны продолжается

Военная полиция Вооружённых Сил РФ впервые провела патрулирование в городе Манбидже

Николай ПАЛЬЧИКОВ ★

Передовые отряды сирийской армии вошли в среду в город Ракка, расположенный в Заевфратье. Военнослужащие установили там свои наблюдательные пункты. Этот город в 2014 году захватили формирования «Исламского государства», и он стал «столицей» этой террористической группировки. В октябре 2017 года курды при поддержке авиации международной коалиции освободили Ракку, но в ходе

массированных бомбардировок она была разрушена. Город до сих пор не восстановлен. МИД Сирии называл тогда действия коалиции при штурме Ракки геноцидом.

Жители сирийских населённых пунктов, как отмечает государственное агентство САНА, радостно приветствуют подразделения правительственных сил и выражают уверенность в их способности обеспечить суверенитет страны.

→ на 9 стр.

Прорыв на Балканы

Небо Москвы озарится салютом

Марина ЕЛИСЕЕВА ★

Министерство обороны России продолжает размещать на своём официальном сайте документы времён Великой Отечественной войны, которые ранее были доступны лишь узкому кругу исследователей. Накануне 75-летия освобождения столицы Югославии Белграда готовится к открытию новый мультимедийный раздел, раскрывающий динамику событий на балканской земле в 1944 году.

Развивая достигнутый в ходе зимне-весенней кампании успех, советские войска летом 1944 года начали операцию «Багратион» на центральном участке советско-германского фронта. Впоследствии кампания переросла в широкомасштабное наступление по всему фронту. Успехи Красной Армии в ходе Яско-Кишинёвской операции и переход Румынии на

сторону антигитлеровской коалиции создали благоприятные условия для продвижения советских войск к Балканам.

К концу августа наши войска вышли к румыно-болгарской границе. 26 августа 1944 года прогерманское правительство Болгарии заявило о своём нейтралитете в советско-германской войне.

→ на 10 стр.